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Пояснительная записка.
            Учебный план ДОУ составлен на основе Закона РФ «Об образовании», «Концепции дошкольного воспитания», Типового положения о дошкольном образовательном учреждении», Концепции и Программы развития ДОУ, Инструктивно-методического письма МО РФ «О гигиенических требованиях, максимальной нагрузке на детей дошкольного возраста в организованных формах обучения» от 14.03.2000 г., № 65/23-16, Интруктивного письма МО РФ от 2 июня 1998 г. № 89/34-16.

           В ДОУ № 141 функционируют три группы дошкольного возраста. Основной программой, используемой в ДОУ № 141 является программа «Детство» В.И.Логиновой. Программа составлена с позиций гуманистической педагогики, личностно-деятельностного подхода к развитию и воспитанию ребенка-дошкольника. Цель – обеспечение целостного развития личности ребенка в период дошкольного детства: интеллектуального, физического, эмоционально-нравственного, волевого и социально-личностного. Программа «Детство» является программой обогащенного развития детей дошкольного возраста, обеспечивающая единый процесс социализации – индивидуализации личности через осознание ребенком своих потребностей, возможностей и способностей.

1. Интеллектуально – развивающее направление.
        Учебно – методическое пособие «Математика от трех до семи» З.А.Михайловой включает в себя основные задачи математического развития детей, его содержание, методические приемы, дидактические материалы. Главными путями реализации программы математического развития детей являются познавательные и развивающие игры (игровые занятия), самостоятельная детская деятельность, математические конкурсы, развлечения, вечера досуга, организуемые с детьми. Представленной системе работы с детьми свойственна развивающая направленность: способствует проявлению и становлению интереса к познанию, выявлению закономерностей, связей и зависимостей предметов и явлений окружающего мира; обогащает ребенка, выявляет его индивидуальные возможности и уровень развития.

       Программа «Юный эколог» (С.Н.Николаева) направлена на формирование экологической культуры у детей 2-6 лет в условиях детского сада. Программа имеет теоретическое обоснование и развернутое методическое обеспечение. Ее задачи реализуются в регламентированной и совместной деятельности взрослых и детей. Экологическая культура рассматривается как осознанное отношение детей к природным явлениям и объектам, к себе и своему здоровью. Программа состоит из двух подпрограмм: «Экологическое воспитание дошкольников» и «Повышение квалификации работников дошкольных образовательных учреждений». Структура первой подпрограммы основывается на чувственном восприятии детьми природы, эмоциональном взаимодействии с ней, элементарных знаний о жизни, росте и развитии живых существ.

        Развитие речи дошкольников в ДОУ осуществляется на основе  программы О.С.Ушаковой «Развитие речи в детском саду», как в процессе специально- организованной, так и в совместной деятельности с детьми. В основе программы лежит комплексный подход, при котором на одном занятии решаются разные речевые задачи. Задача педагогов – вызвать у детей интерес к языку и обеспечить творческий характер речи, тенденцию к ее саморазвитию.

        ДОУ № 141 творчески реализует парциальную программу «Основы безопасности детей дошкольного возраста» (Н.Н.Авдеева, О.Л.Князева, Р.Б.Стеркина), рекомендованную Министерством образования РФ, направленную на решение такой социально-педагогической задачи как воспитание у ребенка навыков адекватного поведения в различных нестандартных ситуациях.  Программа разработана на основе проекта государственного стандарта дошкольного образования. Содержит комплекс материалов, обеспечивающих стимулирование в старшем дошкольном возрасте самостоятельности и ответственности за свое поведение. Цель программы – сформировать  у ребенка навыки разумного поведения, научить адекватно вести себя в опасных ситуациях. Программа реализуется в нерегламентированной деятельности взрослых и детей, через создание игровых проблемных ситуаций в самостоятельной творческой деятельности детей.

        Методическое пособие «Развитие представлений о человеке в истории и культуре» И.Ф.Мулько разработано в помощь педагогам ДОУ с целью формирования у детей знаний о человеке в истории и культуре. Разработанный материал представляет собой максимальный объем работы в контексте поднятой проблемы. Педагоги могут включать его при планировании в необходимом объеме в соответствии с направлениями работы ДОУ. Методическое пособие  построено  на «принципе культуросообразности, реализация которого обеспечит учёт национальных ценностей и традиций», где образование рассматривается  как процесс приобщения ребёнка к основным компонентам человеческой культуры. Методическое пособие предполагает привлечение внимания детей к истории, прошлому; расширение ориентации ребенка в пространстве и во времени; линейное усвоение материала на основе ознакомления с лучшей художественно-исторической, научно-популярной литературой для детей дошкольного возраста.

       Раздел «Развитие ребенка в конструктивной деятельности» обеспечивается пособием «Конструирование» З.В.Лиштван. Данное пособие позволяет рассматривать конструирование как эффективное средство подготовки детей к обучению в школе. В пособии раскрывается содержание занятий конструированием из строительного и природного материалов и бумаги.
2. Художественно – эстетическое направление.
        Раздел «Развитие ребенка в музыкальной деятельности» реализуется через программы К.В.Тарасовой «Гармония», «Синтез». Программа «Гармония» направлена на развитие художественных и музыкальных способностей. Она включает все основные виды музыкальной деятельности, доступные детям дошкольного возраста: слушание музыки, музыкальное движение, пение, игру на детских музыкальных, музыкальные игры-драматизации. Центральное место в программе отведено формированию музыкального творчества у детей через импровизационный характер занятий. Музыкальный репертуар полностью представлен в хрестоматии и частично на аудиокассетах. Программа развития музыкального восприятия у детей на основе синтеза искусств – «Синтез» строится на основе синтеза искусств – прежде всего изобразительного искусства и художественной литературы на музыкальных занятиях вообще и на занятиях по слушанию музыки, включены также элементы хореографии и пластики.

         Развитие ребенка в изодеятельности осуществляется по «Программе художественного воспитания, обучения и развития детей 2-7 лет «Цветные ладошки» (И.А. Лыкова). Цель программы – формирование у детей раннего и дошкольного возраста эстетического отношения и художественно-творческих способностей в изобразительной деятельности.

           В блок «Социальное развитие»  включена программа «Я – Ты – Мы» (О.Л.Князева), которая способствует  социальному –эмоциональному развитию детей. Стержнем программы являются знания о человеке. Три основных раздела программы: «Уверенность в себе», «Чувства, желания, взгляды» и «Социальные навыки» помогают малышу осознанно включаться в процесс самовоспитания. Важной особенностью программы является то, что она направлена на формирование у ребенка мировоззрения – своего видения мира, своей «картины мира», созвучному и возможному уровню развития его детских чувств.

           Программа Н.Ф.Сорокиной «Театр-творчество-дети» служит для развития творческих способностей детей средствами   театрального искусства, что является одним из направлений обновления содержания дошкольного образования. Программа одобрена Федеральным экспертным советом по общему образованию. Авторы научно обосновали поэтапное использование отдельных видов детской творческой деятельности в процессе театрального воплощения, системно представили средства и методы театрально-игровой деятельности с учетом возраста детей; предусмотрели параллельное решение задач художественно-речевого, сценического и музыкального искусства. Ведущий принцип программы – вовлечение детей в продуктивную театрально-игровую творческую деятельность, создание сценических образов, которые вызывают эмоциональные переживания. Так же эта программа является неотъемлемой частью коррекционной работы с детьми с отклонениями в развитии психических процессов, эмоционально-волевой сфере.

3. Оздоровительное направление.
          Раздел «Физическая культура и здоровье» обеспечивается программой «Физическая культура дошкольникам» Л.Д.Глазыриной, программа направлена на эффективное управление процессом двигательной активности, целенаправленное развитие умений и способностей ребенка, улучшение его функционального физического состояния во все периоды дошкольного детства. Программа обеспечивает оптимальный двигательный режим в ДОУ за счет разнообразных форм работы с дошкольниками.

           В оздоровительно – коррекционных целях используется программа «Развивающая педагогика оздоровления» Кудрявцева, обеспечивающая физическое развитие и оздоровление детей дошкольного возраста. А также «Расти малыш здоровым. Комплексная программа оздоровительной работы в ДОУ «Здоровый малыш» (Барановой М.Л., Агурицевой Е.Л.) , в которой представлены вариативные оздоровительные программы для соблюдения индивидуального подхода к детям.

           Формирование у детей знаний о здоровом образе жизни  реализуется с помощью программы  «Школа здорового человека» (Кулик Г.И.,  Сергиенко.Н.Н.). Цель данной  программы является  формирование у ребёнка мотивов самосохранения, воспитание привычки думать и заботиться о своём здоровье.

           Содержание программ, реализуемых в ДОУ, обеспечивает достаточно высокий уровень базового дошкольного образования в ДОУ.

           Интеграция познавательного и художественно – эстетического направления деятельности ДОУ создает условия для формирования у детей опыта социально – эмоционального самовыражения.

                 Организация образовательной деятельности.

  Организация образовательного процесса предусматривает следующие формы организации педагогического процесса.

     Специально – организованная деятельность.

     Специально – организованная деятельность представлена в виде образовательных занятий на основании разработанной сетки и с учетом оптимальной нагрузки. Занятия разделены на 3 основных направления.

     1. Интеллектуально – развивающее направление:

         - развитие речи;

         - сенсорное развитие;

         - экологическое воспитание;

         - конструирование;

         - формирование элементарных математических представлений;

         - обучение грамоте;

         - ознакомление с окружающим.

     2. Художественно – эстетическое направление:

         - музыкальные занятия;

         - рисование;

         - лепка;

         - аппликация;

         - художественно – творческий труд.

     3. Оздоровительное направление:

         - занятия по физической культуре в помещении и на участке.

     Совместная деятельность.

     Образовательный процесс в ДОУ реализуется не только в регламентированной деятельности, но и в совместной деятельности взрослого и ребенка, что дает снизить учебную нагрузку и позволяет осуществлять дифференцированный подход к детям и индивидуальную коррекционную работу. 

     Совместная деятельность реализуется через театрализованную деятельность, социально – эмоциональное развитие. Используются игры, беседы, чтение художественной литературы, игровые ситуации, организуются наблюдения, проводятся опыты, разные виды труда, двигательная активность.

      Самостоятельная деятельность осуществляется через создание проблемных ситуаций, игр.

      Кроме того, в средней и старшей группах дети имеют возможность заниматься в кружках, студиях, секциях.

      Сбалансированность всех компонентов, обеспечивающих образовательный процесс, способствует формированию системного подхода в работе всех подразделений дошкольного учреждения.   

        Календарный  план  –   график  предусматривает,  что

         Сентябрь  –  это  период  «обживания»  групп,  адаптации  детей  к новым  условиям,  воспитателям,  психологического  настроя   детей  и взрослых,  проведения  входной  диагностики.

         Занятия  начинаются  с  15  сентября   по  31  мая.  С  3  мая  выходная диагностика,  подготовка  к  выпускному  балу,  подведение  итоговой работы  в  ДОУ  в  целом,  организация  творческих  отчетов,  подготовка  к летней  оздоровительной  кампании.

          В  течение  учебного  года  с  детьми  проводятся  занятия  3-х  типов: интеллектуально  –  развивающие,  эмоционально  –  развивающие, оздоровительные.

        В  течение  учебного  года  для  детей  устанавливаются  дни психо-эмоциональной  разгрузки  с  31  октября  по  7  ноября,  с  25  декабря по  10  января, с 24 марта по 31 марта и с 1 июня по 31 августа – летняя оздоровительная кампания.

        Распределение  по  видам  деятельности  в  разных  возрастных  группах проводится  с  учетом  требований  к  максимальной  нагрузке  для  детей дошкольного  возраста.
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          ГОДОВОЙ  КАЛЕНДАРНЫЙ  УЧЕБНЫЙ  ГРАФИК

                                   на  2011 – 2012 учебный  год  

1 сентября                                     «День знаний», начало учебного года

с 1 по 30 сентября                        Входная диагностика, адаптация

с 15 сентября по 30 октября        Учебная деятельность

с 31 октября по 7 ноября             Дни психо-эмоциональной  разгрузки

с 8 ноября по 24 декабря             Учебная деятельность 

с 25 декабря по 10 января             «Новогодний карнавал», дни 

                                                          психо-эмоциональной разгрузки 

с 11 января по 23 марта                 Учебная деятельность

с 24 марта по 31 марта                   Дни психо-эмоциональной разгрузки, 

                                                          дни здоровья 

с 1 апреля по 31 мая                        Учебная деятельность

с 3 мая по 31 мая                             Выходная диагностика. 

28 мая                                               Выпускной бал.

с 1 июня – 31 августа                     Летняя оздоровительная кампания 

